

齐鲁晚报·西七里社区红歌会



居民合唱《在希望的田野上》。

统一演出服,聘请专业老师

全民红歌会专业味浓起来

本报泰安5月25日讯 25日,由本报联合泰山酒业主办的“全民红歌会”在财源街道办事处西七里社区举行,身着统一服装的居民,指挥的声乐老师,让社区红歌会逐渐有了专业的味道。

25日下午一点半,在财源街道办事处文化站的排练厅里,穿着各色演出服的居民们有的忙着化妆,有的忙着换演出服,有的则对着镜子练起口型和形体。经过询问得知,西七里社区的不少居民为了此次红歌会专门排演,并邀请专业的声乐老师为他们指点,力求唱到最好。参加比赛的西七里社区合唱团团长宋安华介绍,为了使红歌会更专业,确保合唱的高质量,2010年11月份,合唱团专门请来山东科技大学的声乐教师蒋吟作为合唱团的指挥。

西七里社区居民陈永宁说,蒋老师平时对他们很严厉,但是心眼儿很好。由于居民们之前没有经过专业训练,有时候蒋老师得一遍遍手把手地教他们发音。为了帮助合唱团提高演唱水平,蒋老师每周开三次课,每次课上两个小时,在蒋老师的指导下,合唱团的水平越来越高。

最终社区合唱队的合唱《在希望的田野上》获得当天全民红歌会比赛的第一名,来自徂徕的张乃武带来的男声独唱《精忠报国》获得第二名,居民红色歌曲串烧获得第三名。

报名人数继续攀升

企业职工也能报名

本报泰安5月25日讯 25日,由本报联合泰山酒业集团联合主办的全民红歌会继续火热进行,报名参加的人数也持续攀升,一些企业职工也纷纷打来电话询问是否可以报名参赛。

“我是一名普通的企业员工,请问能不能参赛?”25日上午,在大汶口石膏工业园一家制盐企业工作的李宗强,拨打本报红歌会报名热线进行咨询。李宗强称,他平时就非常喜爱唱歌,特别是唱红歌。看到报纸上的报道之后,李宗强又动了参赛的心思。

得知可以报名之后,李宗强决定于26日在岱东社区一展歌喉。“我准备了好几首军歌,像《咱当兵的人》、《说句心里话》、《小白杨》等,我对明天的参赛很有信心。”李宗强说。

从23日起,全民红歌会在泰安各个社区全面铺开,每个社区的第一名将可晋级,参加全民红歌会总决赛,总决赛一等奖设团体和个人奖项各一名,二等奖两名,三等奖三名,另外还有四名鼓励奖。奖品由泰山酒业集团股份有限公司提供。

本次红歌会面向全市市民,以各个社区为单位,吸纳社会各阶层爱唱红歌的市民,有意向的市民也可直接去现场报名参赛。咨询电话:18653881010,15053852355。

本版采写 本报记者 刘慧娟 见习记者 王世腾
本版摄影 本报见习记者 王鸿哲



社区居民给张乃武(右)献上了鲜花。



社区居民在场下记歌词。



居民程顺玲为胡艳丽(左)化妆。



科大老师蒋吟指挥社区居民合唱。

现场故事

43岁农民赶来参赛 因演唱出色获邀参加合唱队

25日,来自徂徕镇许家庄村43岁农民张乃武,来到了西七里社区红歌会现场,以一曲《精忠报国》获得满堂掌声。由于唱功出色,张乃武还被邀请加入西七里社区的合唱队。

25日下午2点,身着紫色运动衫、黑色裤子的张乃武,来到财源街道办事处文化站的排练厅里。张乃武说,他从小就喜欢唱红歌,现在泰安一家工程公司打工。为了参赛他特意从公司请了假。看到排练厅里穿着整齐的西七里社区合唱团员低着头正忙着排练,张乃武稍稍羞涩地抹了

一下额头。“他们都这么专业啊,真有点压力。”张乃武说。

“狼烟起,江山北往,龙起卷,马长嘶,剑气如霜……”2点半,随着《精忠报国》的伴奏,张乃武开始高声演唱。听着张乃武的歌声,西七里社区居民情不自禁地打起了节拍,有几个居民还低声唱了起来。“他唱得很有底气,声音洪亮,乐感很好,我能感觉到他唱歌时已经进入到词曲作者所设定的情境之中。”西七里社区合唱团的指挥蒋吟说。演唱结束后,蒋吟还向张乃武发出了邀请,希望他能加入西七里社区的合唱队。

“我们就是合唱队里的葱花” 5位老人甘当男花魁

25日下午,在西七里社区多达45人的合唱队里,只有5位男士,他们可是合唱队里的“男花魁”。

“我帮你整整领结,你看你的背带扣都扣反了。”下午2点,在财源街道文化站的排练厅里,为办好演出前的一切准备,今年已经72岁高龄的周传俊正抓紧时间给71岁的张德雨整理演出服。

记者看到,150多个平方的排练厅里,挤满了穿着浅黄色演出服

的女士,坐在门口的五位穿着白色衬衫、打着领结的男士显得特别扎眼。只见他们不时相互整整领结,从袋子里拿出歌谱来一遍遍地练习着。“今天来参加合唱的总共有45人,但是男士只有这5位,他们可是我们的男花魁。”合唱团团长安安说,“虽然我们人少,但是我们一个顶他们十个,我们就像是‘葱花’,给合唱调调味,没了我们,合唱的味道就出不来。”48岁的高辉笑着对记者说。

“大街就是我的露天舞台” “马路歌手”赶来参加红歌会

25日下午,在西七里社区红歌会现场,记者见到了财源社区的胡艳丽,身着黑色运动衣的她一手拿着一盘伴奏带,一手拿着一张纸,正坐在角落里自行练着歌。

在财源大街上经营一个冷饮摊的胡艳丽平时最喜爱唱歌,经常将喧闹的大街作为唱歌的舞台,而倾听者是路过的行人。作为一名马路歌手,胡艳丽在大街上唱歌时都是清唱,根本不会用伴奏带。为了参加此次全民红歌会,她特意骑着自行车去青年路花十几块钱买了盘伴奏带。

“第一次参赛,难免有些紧张,用伴奏带给自己找找旋律,尽量唱好。”胡艳丽说,为了防止忘词,她还特意趴在自家的冷柜上,把这次要唱的歌歌词工工整整地抄写了下来,随身带到红歌会现场。

为了让胡艳丽第一次登台更加完美,西七里社区的居民程顺玲还特意给胡艳丽化了妆,并借来演出服让胡艳丽穿上。下午2点40分,随着《没有共产党就没有新中国》的伴奏,胡艳丽开始了演唱。为给胡艳丽打气,西七里社区的居民还给她打起了拍子,与她一起合唱。